

联合  
国  
大  
会



安全理事会

AS

Distr.  
GENERAL

A/34/327  
S/13407

20 June 1979

CHINESE

ORIGINAL: CHINESE/ENGLISH

大会

安全理事会

第三十四届会议

第三十四年

暂定项目表 \* 项目 11

安全理事会的报告

一九七九年六月二十日

中华人民共和国代理常驻联合国代表

给秘书长的信

我奉本国政府之命谨向阁下递送一九七九年六月十六日“中华人民共和国外交部发言人关于制止越南当局制造和驱出难民的声明”一分。

我并借此机会通知阁下，我国政府支持英国首相马格丽特·撒切尔夫人五月三十一日给您的仪中所提出的关于召开一次联合国专门会议讨论印度支那难民问题的建议。中国政府并希望在您的高级办公室主持下的这一会议能够对越南当局违反联合国宪章，推行

\* A/34/50

战争扩张、民族歧视和驱出难民的政策进行谴责和制裁，以制止印支难民问题的恶化，并进而着手彻底解决印度支那难民问题。

请阁下将此文件以及所附声明作为联合国大会（临时议题第十一项）和安理会正式文件予以散发。

中华人民共和国代理常驻联合国代表

赖亚力（签名）

附 件

一九七九年六月十六日  
中华人民共和国外交部发言人  
关于制止越南当局制造和输出难民的声明

最近以来，越南当局变本加厉地从越南、柬埔寨和老挝驱出难民，迫使数十万人倾家荡产，背井离乡，流入邻国，给东南亚和其它一些国家造成严重的经济问题、社会问题和政治问题，成为国际灾难。大批无辜人民流离失所，挣扎于死亡线上，成千成万的老弱妇幼抛尸荒郊或葬身大海，令人惨不忍闻。越南政府这种反人民、反人道的暴行和给邻国制造灾祸的政策，引起了世界公愤，遭到各国舆论的严正谴责。

印度支那难民问题，归根结蒂，是越南政府推行侵略政策和战争政策所一手造成的。越南当局在抗美战争结束之后，为了拼凑“印支联邦”称霸东南亚，不去医治战争创伤，着手经济建设，却不顾人民死活，穷兵黩武，侵略柬埔寨，控制老挝，强迫青年充当炮灰，对人民敲骨吸髓，搜刮战争经费，造成经济凋蔽，民不聊生，大批越南居民因此被迫逃亡。其次，越南当局蓄意煽动民族仇恨，排除异己。它不仅残酷迫害世代居住于越南的华裔越南公民、华侨和当地少数民族，断绝他们的生计，以强制手段驱赶他们出越南，而且凡对越南当局残酷统治表现不满或不为越南当局所信任者，也逃脱不了被驱赶的命运。在柬埔寨，越南侵略军所到之处，烧杀掠夺，无恶不作，他们用坦克和刺刀将大批柬埔寨和平居民驱逐出境。令人愤慨的是，越南当局对被迫流亡的难民除没收房地财产外，还要敲榨勒索，规定每个难民必须交纳黄金数两到二十余两才准离境。越南当局从难民身上榨取了大笔黄金外汇。越南当局已成为当代最大、最卑鄙的人口贩子。越南

当局奉行的这种侵略政策，民族歧视政策和贩卖人口政策，完全撕下了它标榜的和平、民主、睦邻友好和社会主义的外衣。

苏联社会帝国主义支持和怂恿越南政府对印支地区进行侵略扩张，充当了越南当局难民驱出政策的帮凶。

越南政府大肆驱出难民，使一些亚洲国家深受其害，中国首当其冲。一年多来，被从越南驱赶至中国境内的难民累计已达二十三万多人，并且还有成批难民继续不断被迫越界进入中国。中国政府对于入境难民，不分民族和国籍，均予救济，并安置了二十万难民。中国政府为了救济和安置难民承受了财力和物力的巨大负担。中国政府和人民对印度支那难民的悲惨遭遇，寄予深切同情，本着人道主义的精神，尽最大努力给予救助。

越南当局一手制造的印度支那难民问题已经成为严重的国际问题。但是，越南当局对于国际公正舆论不仅充耳不闻，反而利用邻近国家和人民人道主义的善念，继续肆无忌惮地制造和驱出大批难民。越南政府代表最近在雅加达讨论越南难民的国际会议上公然提出今后每月向外国驱出难民一万人的计划。中国政府认为，为了保护越南、柬埔寨和老挝各族人民的生存权利，为了减轻印支难民对各国人民特别是东南亚国家所造成巨大困难，国际组织和一切主持正义的国家有必要采取行动，促使越南当局立即停止继续推行制造驱出难民的野蛮政策。中国政府呼吁联合国、各国政府和各国人民严厉谴责和坚决制止越南当局违反联合国宪章和人道原则，抹煞人类基本生存权利，推行侵略政策和民族歧视政策；严厉谴责和坚决要求越南当局立即停止制造和驱出难民的犯罪行为。

-----